

'ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତରେ କରୋନା ଟିକା'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୯



କରୋନା ରୋଗୀ ରହିଥିବାବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୫,୫୭୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଗଲାଣି। ଏଥିସହ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଚାଣିଲନାଡୁ, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ସତ୍ତ୍ୱେ ସଂକ୍ରମଣ କମିବାର ନାଁ ନେଉନାହିଁ। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତୀୟ ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ରିସର୍ଚ୍ଚ (ଆଇସିଏମଆର)ର ୧୦୦ ବର୍ଷର ଘଟଣାକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ କହିବା ଅବସରରେ ସଂସ୍ଥା ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଅନୁକ୍ରମିତ ବୋଲି ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ କହିଛନ୍ତି।

କରୋନା ରୋଗୀ ରହିଥିବାବେଳେ ୩୫,୫୭୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଗଲାଣି। ଏଥିସହ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଚାଣିଲନାଡୁ, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ସତ୍ତ୍ୱେ ସଂକ୍ରମଣ କମିବାର ନାଁ ନେଉନାହିଁ। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତୀୟ ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ରିସର୍ଚ୍ଚ (ଆଇସିଏମଆର)ର ୧୦୦ ବର୍ଷର ଘଟଣାକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ କହିବା ଅବସରରେ ସଂସ୍ଥା ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଅନୁକ୍ରମିତ ବୋଲି ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ କହିଛନ୍ତି।



କୃଷି ବିଲକୁ ବିରୋଧ କରି କୋଲକାତାରେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସୋପାନ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭାଜପା-ଜେଡିଏ ଆସନ ବୁଝାମଣା ନେଇ ସହମତି

ପାଟଣା, ୨୮।୯: ବିହାର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭାଜପା ଏବଂ ଜେଡିଏ ମଧ୍ୟରେ ଆସନ ବୁଝାମଣାରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୨୪୩ ବିଧାନସଭା ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ଜେଡିଏ ୧୦୪ ଆସନରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ବିହାର ନିର୍ବାଚନ ଅଞ୍ଚଳ ଭିତ୍ତିଭାବେକେ ଆସନରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ମେଣ୍ଟ ସରକାରର ଅନ୍ୟତମ ସହଯୋଗୀ ଚିରାଗ ପାଣ୍ଡାଙ୍କ ଏଲଜେପି ୩୦ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ତେବେ ଅବଶିଷ୍ଟ ଆସନ ଉପରେ କେତେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। କୃଷି ଆଇନକୁ ନେଇ ଶିରୋମଣି ଅକାଳୀ ଦଳ ଏନଡିଏ ଛାଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଭାଜପା ଆସନ ବୁଝାମଣାରେ ଜେଡିଏ ଥିବା ଏଲଜେପିକୁ ଅଧିକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିବା ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ଖୋଲିପାରେ ସିନେମା ହଲ୍ ଅକ୍ସେସର ୧୦୦ ଅନଲାଇନ୍ ୫.୦

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୯: ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଅନଲାଇନ୍ ୪.୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ଶେଷ ହେଉଛି। ଅକ୍ସେସର ୧୦୦ ଅନଲାଇନ୍ ୫.୦ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରୟାସ କାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଅନଲାଇନ୍ ୫.୦ରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ମଲ୍, ଜିମ୍, ବାର୍, ସିନେମା ହଲ୍, ସେଲୁଲର୍, ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଆଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖୋଲିପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କଟକଣା ସହ ଏ ସବୁ ଆଂଶିକ ଖୋଲିଥିବାବେଳେ ସିନେମା ହଲ୍ ଖୋଲିବା ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏଥିସହ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇପାରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଫେସ୍ଟିଭାଲ୍ ସିନେମା ଆଖିଆଗରେ ରଖି ସରକାର ଏକଜି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଅନଲାଇନ୍ ୫.୦ରେ ସରକାର ମେଟ୍ରୋ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ରୁ ନବମରୁ ବାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ଲାଗି ସ୍କୁଲ ଆଂଶିକ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାର ସମ୍ଭାବନା କମ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ଛୁଟି ଅଧିକ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବାଲାଗି ସରକାର ପ୍ରୟାସ କରିପାରନ୍ତି। କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ କମି ନ ଥିଲେ ହେଁ ଏଥର ଅନେକ କିଛି ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସ୍ୱାଭାବିକ ଛୁଟିକୁ ଫେରିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ।



୬ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ନୀତୀଶଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ

ପାଟଣା, ୨୮।୯: ବିହାର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରଣନୀତି ଗ୍ରହଣ କରି ଏହାର ଦାୟିତ୍ୱ ୬ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଉପରେ ନ୍ୟୁନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁହନିନୀଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି। ତାଙ୍କୁ କେଡିଏ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଲାଉବା ସହିତ ସେ ସାଂଗଠନିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନାହିଁ। ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସମ୍ପୃକ୍ତ ଝାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ନୀତୀଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ ସମୟରେ ନୀତୀଶ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସହାୟତା ଲୋଡ଼ିଥାନ୍ତି। ଏହି ଦଳରେ ପୁଲେଫ ଏମ୍ପି ଲାଲ୍ ସିଂହ ସାମଲ୍ କରାଯାଇଛି। ଲାଲ୍ ନେତା ରାଜନୈତିକ ରଣନୀତି ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଆର୍.ସି.ସି. ସିଂହ ଏହି ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ବିହାରରେ କେଡିଏକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାର ଚାକ୍ଷର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବଦାନ ରହିଛି। ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନରେ ତାଙ୍କର ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବିହାର ବିଧାନସଭା ବାଚସ୍ପତି ବିଜୟ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ନୀତୀଶଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ଦଳରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ସେ ନୀତୀଶଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପରାମର୍ଶ ଦେବା ସହିତ ପରଦା ପଛରେ ନାୟକର ଭୂମିକା ତୁଲାଉବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଏହି ୬ ଜଣିଆ ଦଳରେ କେଡିଏ ଅଧିକ ବଶିଷ୍ଟ ନାରାୟଣ ସିଂହ ସାମଲ୍ କରାଯାଇଛି। ଅଧିକ ବୟସ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବଶିଷ୍ଟ ଉପରେ ବିଶେଷ ଭାବ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ତାଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଏବଂ ରାଜନୈତିକ ଗୋଟି ଚାଳନାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ ଧୁର୍ବଣୀୟ

ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ୬୦ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଧୁର୍ବଣୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳର ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଲିରେ ସରକାର ଗଠନ କରିବାର ୧୬ ମାସ ବିତିଗଲାଣି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କରାଯାଇନାହିଁ। ବିହାର ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବାବେଳେ କେତେଜଣ ଦଳୀୟ ନେତା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯିବ ବୋଲି ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ପାଲିରେ ମୋଦି ସରକାର ଗଠନ କରିବାର ୬ ମାସ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ନଭେମ୍ବରରେ ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କରିଥିଲେ। ୨ ମନ୍ତ୍ରୀ (ହରସିମ୍ବର କୌର ବାଦଲ ଏବଂ ଅରବିନ୍ଦ ସାଂହୁ)ଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଓ ସୁରକ୍ଷା ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ପରେ ୩ ପଦ ଖାଲିପଡ଼ିଛି। ସଙ୍ଗଠନ

- ଖାଲିପଡ଼ିଛି ୩ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ
- ସାଂଗଠନିକ ପଦବୀରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ନେତାଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ସମ୍ଭାବନା

ପୁରସ୍କୃତ

ମହାକାଶରୁ ମତଦାନ 'ସ୍ପେସ୍ ଭୋଟିଂ'

ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମତଦାନ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ। ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବୟସ ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥାନ୍ତି। ମହାକାଶ ଯାତ୍ରାରେ ଥିବା ଜଣେ ମହାକାଶଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଗଣ ମତଦାନରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ମହାକାଶରୁ ମତଦାନ ଅଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିପାରିବେ ମହାକାଶଚାରୀ କେର୍ ଚୁବିସ୍କା ଏଥିପୂର୍ବରୁ ୧୯୯୭ରେ ନାସାର ଡେଭିଡ୍ ଫ୍ଲ୍ୟାଟ୍ ପ୍ରଥମ ମହାକାଶଚାରୀ ଭାବେ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ୍ ସ୍ପେସ୍ ସ୍ପେଶନ (ଆଇଏସ୍ଏସ୍)ରୁ ଭୋଟ୍ ଦେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିଲେ।



ପୃଥିବୀର କଣକୁ ପରିକ୍ରମା କରୁଛି। ହେଲେ ଆମେରିକା ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ଏବେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି ଆଇଏସ୍ଏସ୍। ଆମେରିକାର କେତେଜଣ ମହାକାଶଚାରୀ ଏବେ ଆଇଏସ୍ଏସ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନେ ମହାକାଶରୁ ଭୋଟ୍ କରିବେ। ଏଥିଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କୁ ଭୋଟଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ କରିବା ଏବଂ ଏଥିଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୈଷୟିକ କୌଶଳ ବିକଶିତ କରିବା ଲାଗି ୧୯୯୭ରେ ଏକ ବିଲ୍ ପାରିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିଲ୍ ଅନୁଯାୟୀ ମହାକାଶଚାରୀମାନେ ମତଦାନ କରିପାରିବେ। ତଦନୁଯାୟୀ ୨୦୧୬ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏଡ଼୍ୱାର୍ଡ୍ ମାଲକେଲ ଫିକ୍, ଗ୍ରେଗ୍

ଚେମିନାଏ ଆଇଏସ୍ଏସ୍ ମିଶନରେ ଥାଇ ଗୁପ୍ତ ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ନିର୍ବାଚନ ଦିନ କିମ୍ବା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଆମେରିକୀୟ ମହାକାଶଚାରୀ ଫେଡେରାଲ ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡ ଆଫିକେଶନ (ଏଫପିଏସ୍) ମାଧ୍ୟମରେ ଭୋଟ୍ କରିପାରିବେ। ଏଥିଲାଗି ନାସାକୁ ସଚିବାଳୟକୁ ସୂଚନା ଦେବାକୁ ପଡ଼େ। ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲାଗି ସିକ୍ରେଟ ମତପତ୍ର ନେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ନାସା ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ମତଦାନ ଲାଗି ବର୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ କେଉଁ ମହାକାଶଚାରୀ ମହାକାଶ ଅଭିଯାନରେ ଥିବେ, ସେ ଭୋଟ୍ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ କି ଏସବୁ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥାଏ। ନିର୍ବାଚନର ୬ମାସ ପୂର୍ବରୁ ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଫର୍ମ ମିଳିଥାଏ। ଏହାକୁ ଏଫପିଏସ୍ କୁହାଯାଏ। ଆମେରିକା ନିର୍ବାଚନର ଗୋଟିଏ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମହାକାଶଚାରୀ ପାଖକୁ ଏକ ଏନକ୍ରିପ୍ଟେଡ୍ ଇ-ମତପତ୍ର ଅପ୍ଲାଇ ହୋଇଯାଇଥାଏ। ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ସେମାନେ ମତଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠରେ ମହାକାଶଯାନ ଅବତରଣ କରିବା ପରେ ଏହାକୁ ଡାଉନ୍‌ଲୋଡ୍ କରାଯାଇଥାଏ ଏବଂ ମତପତ୍ରକୁ ଭୋଟଗଣିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପଡ଼େ।



ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡେଜ୍

ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ

ପୁଣ୍ୟ: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡେଜ୍ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଆକ୍ରିଭ ରହୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ ହେଉ ହେଉ ସେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ରହିଥାନ୍ତି। ନିକଟରେ ତାଙ୍କର ଏକ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଭିଡିଓ ଇଣ୍ଟରନେଟରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଭିଡିଓରେ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ନିଜର ସୁପରହିଟ୍ ସଙ୍ଗ 'ସୋଲୋ'ରେ ଜବରଦସ୍ତ ଅଭିନୟ ଡ୍ୟାନ୍ସ କରୁଥିବାର ନଜର ଆସିଛି। ସେ କେତେବେଳେ ଗୁପ୍ତ ସହିତ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ କୋରିଓଗ୍ରାଫିକ୍ ସହିତ ଡ୍ୟାନ୍ସ କରିଛନ୍ତି। ସେ କୋରିଓଗ୍ରାଫିକ୍ ସହ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଗ୍ରହଣ କରି ଜବରଦସ୍ତ ଡ୍ୟାନ୍ସ ପରିବେଷଣ କରିଛନ୍ତି ଏହି ଡ୍ୟାନ୍ସ ଭିଡିଓକୁ ସେ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହାକୁ ଫ୍ୟାନ୍‌ମାନେ ବେଶ୍ ଲାଭ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ଏକ ସ୍ମାଇଲିଂ ଗ୍ରୁପ୍ ଟପ୍ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ନାକ ରଙ୍ଗର ଶାଢ଼ି ପିନ୍ଧି ଧମାଳୁ ମତେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଥାଉ କି, ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ବଲିଉଡ୍ରେ 'ଆଲୋକିତ' ଫିଲ୍ମକୁ ତେଜସ୍ୱୀ କରିଥିଲେ। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ତାଙ୍କ ସହ ରିଟେକ୍ ଦେଶମୁଖ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ 'କିକ୍' ଫିଲ୍ମକୁ ସଫଳତା ମିଳିଥିଲା। ଜାକ୍ୱିଲିନ୍‌ଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଗୋଲ୍ଡମି'କୁ ଲୋକେ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭୂମିରେ ଏହି ସଙ୍ଗିତ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା।

୯୧ରେ ସୁର ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ପରିବା ବିକ୍ଷୁଚ୍ଛି 'ବାଲିକା ବଧୂ' ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ସୁର ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ଭାରତର ଲତା ମଙ୍ଗେସକର ୯୧ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ୯୧ତମ ଜନ୍ମଦିବସରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମେତ ବଲିଉଡ୍ ଜଗତର ନାମା ଚାଲିବା ତାଙ୍କର ଦୀର୍ଘଜୀବନ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଲୟୋରରେ ଜନ୍ମିତ ଲତା ଭାରତୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ଜଗତର ଜଣେ ଅପ୍ରତିସ୍ତମ୍ଭା ଚେହେରା। ମାତ୍ର ୧୩ବର୍ଷ ବୟସରୁ ସଙ୍ଗୀତ ଜଗତରେ ପାଦ ଆସିଥିବା ଲତା ହିନ୍ଦୀ, ଭୋଜପୁରୀ, ସମେତ ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭାଷାରେ ଗୀତ ଗାଇଛନ୍ତି। ସଙ୍ଗୀତ ସୂତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅବଦାନ ପାଇଁ କୁଇନ୍ ଅଫ୍ ମେଲୋଡି ଲତାଙ୍କୁ ୩ଥର ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଆର୍ଥ୍ରୋରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ୧୯୭୨ରେ ସିନେମା 'ପରିମା', ୧୯୪୭ରେ 'ଚିତାବା କାଗଜ' ଏବଂ ୧୯୯୦ରେ 'ଲେକିନ' ପାଇଁ



ତାଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ମିଳିଥିଲା। ଏହାକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ୧୯୬୯ରେ 'ପଦ୍ମଭୂଷଣ', ୧୯୮୯ରେ 'ଦାଦା ସାହେବ ଫାଲକେ', ୧୯୯୯ରେ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ଏବଂ ୨୦୦୧ରେ ସେ 'ଭାରତରତ୍ନ' ଉପାଧିରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନାଭିକାଳୀ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ନାମରେ ପରିଚିତ ଲତାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହ ତାଙ୍କର ସ୍ତୁତି ଏବଂ ଦୀର୍ଘଜୀବନ କାମନା କରିଛନ୍ତି।

ଆଜମଗଡ଼(ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ): ସମୟ କେତେବେଳେ କାହାକୁ କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ କରାଏ, ତାହାର ଜଳନା କରିବା ମନୁଷ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଏବଂ ଅଭିନେତା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ, ଏବେ ସେହି ଲୋକପ୍ରିୟ ଚେଲି ଧାରାବାହିକ ଏବଂ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପରିବା ବିକାଳି ସାଜିଛନ୍ତି। ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ ହିନ୍ଦୀ ଚେଲିଭିଜନ ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ' ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାମ କୃଷ୍ଣ ଗୌରଙ୍କୁ ଏବେ ନିଜ ଗାଁରେ ଠେଲା ଧରି ପରିବା ବିକ୍ରୟ ବେଶ୍‌ବାକୁ ମିଳୁଛି। ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ରାମ କୃଷ୍ଣ ୨୦୦୨ରୁ ମାୟାନଗରୀ ମୁସାଇରେ ରହୁଛନ୍ତି। ସାଲ ତଥା ଲେଖକ ଶାହନଫିକ ଖାନ୍‌ଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସେ ମୁସାଇ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭୂମି ପୂର୍ବରୁ ସେ ପରିବାର ସହ ପୈତୃକ ଗାଁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଆଜମଗଡ଼କୁ ଆସିଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭୂମି ଘୋଷଣା ପରେ ସେ ଆଉ ମୁସାଇ ଫେରିପାରି ନ ଥିଲେ। ସେ କାମ କରୁଥିବା

ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ପୁଣି କାମକୁ ଫେରିବାକୁ ୧ ବର୍ଷ କିମ୍ବା ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗିପାରେ ବୋଲି ପ୍ରୟୋଜକ କହିଥିଲେ। ଫଳରେ ସେ



ବାଧ ହୋଇ ଠେଲାରେ ପରିବା ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟ ରାମ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ନ ଥିଲା। ନିଜାମାବାଦ ଫରହାବାଦର ମୂଲନିବାସୀ ରାମ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ବାପା ମଧ୍ୟ ଜଣେ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀ। ତେଣୁ ପରିବା ବିକ୍ରିକରି ଅନୁଗ୍ରହ କରୁ ନ ଥିବା ସେ କୁହନ୍ତି। ରାମ କୃଷ୍ଣ ମୁସାଇରେ ପ୍ରଥମେ ଲାଲ୍‌ବ୍ ବିଭାଗରେ କାମ କରିଥିଲେ। ପରେ ଚିଲି ସିରିଏଲର ପ୍ରଚାରକ ବିଭାଗକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଅନେକ ଧାରାବାହିକରେ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକତାରେ କାମ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଚିଲି ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ'ରେ ଏପିସୋଡ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଯୁନିଟ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରାମ କୃଷ୍ଣ 'ଇଏ ପ୍ୟାର୍ କୋ କ୍ୟା ନାମୁଁ', 'କୁହତୋ ଲୋଗ୍ କହେଛେ' ଭଳି ସିରିଏଲରେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯଶପାଲ ଶର୍ମା, ରାଜପାଲ ଯାଦବ, ରଣଦୀପ କୁମ୍ଭା, ସୁନୀଲ ସେନା, ମିଲିନ୍ଦ୍ ଗୁଣ୍ଡାକାଙ୍କ ଫିଲ୍ମରେ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ମୁସାଇରେ ନିଜ ପାଇଁ ୧୯୯୯ରେ ଫ୍ଲୋ ମଧ୍ୟ କିଣିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭୂମି ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳାଇ ଦେଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଏକ ଭୋଜପୁରୀ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ରହିଛି। ତାହା ଉପରେ ଏବେ ଫୋକସ୍ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ ପୁଣି ମାୟାନଗରୀ ଫେରିବାକୁ ସେ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି।

ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୦

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଅଭିଷା ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି ଆବଦାନ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ବନ୍ଦୁକରଣ କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ସ୍ତମ୍ଭଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦୁକରଣ କରାଯାଏ, ଧର୍ତ୍ତା, ବି-୨୨, ଉତ୍କଳରତ୍ନ ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୦୦୦୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ମାସନ ଟ୍ରେନିଂ...

ସମୟ ପ୍ରାୟ ୩୫-୪୦ ଘଣ୍ଟାରେ ସାଫ୍ଟୱେର ଟ୍ରେନିଂ... ଏହି ଟ୍ରେନିଂ ସମୟରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଦୈନିକ ଖାଇବା ବାବଦରେ ୧୦୦ଟଙ୍କା ଏବଂ ମାସକୁ ବାବଦକୁ ପ୍ରାୟ ୩୨୦ ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଘର କାମ ସମ୍ପାଦନା ସେହି ସ୍ଥାନରେ କରାଯିବ... ଟ୍ରେନିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବ୍ୟାପକ କରାଯିବା ସହ ଏଥିରେ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସାମିଲ କରି ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରାଯାଇଛି।

ଏବେ ଖୋଲିଦିନ...

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଏକ ନୌତମ ଉତ୍ତର ଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କ ଜବାବରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ମଦିରଗୁଡ଼ିକର ଗର୍ଭଗୃହ ଅତି ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ। ବିଶେଷକରି ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଅଧିକ ରହିଛି।

ଯୁକ୍ତ ୩ ପ୍ରଥମ କର୍...

ବାୟୋଲୋଜିରେ ୧୭ହଜାର ୪୯୩୩୩ ନାମ ଲେଖାଇବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୯ ତାରିଖଠାରୁ ଅକ୍ଟୋବର ୨ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ହେବ।

ଆଜିଠାରୁ...

ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମୟରେ ଆର୍ଥିକ ଟେଷ୍ଟ କରାଯିବ। ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆରମ୍ଭରୁ ପୂର୍ବରୁ ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଶେଷ ହେବା ଯାଏଁ ବିଧାୟକମାନେ ଗୃହ ସଂଗ୍ରହରେ ରହିବେ।

ବିଚଳ ପୂର୍ବରୁ ଚ୍ୟାନ୍...

ପାଠପଢ଼ିବା କିମ୍ବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ହେଉଥିବା ଦର୍ଶାଉଛନ୍ତି, ଯଦ୍ୱାରା ସେ ନିଜକୁ ଚିକିତ୍ସା ଦେବାରେ ରକ୍ଷା କରିପାରନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ରେକର୍ଡ ଦର୍ଶାଉଛି ଯେ, ସେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ ହେଉଥିବା ବ୍ୟବସାୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି।

ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱା ଗେଟ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରାଙ୍ଗୁର...

ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ କୃଷି ନୀତିକୁ ବିରୋଧ କରି ପଞ୍ଜାବ ପୁଞ୍ଜାମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ୟାପ୍ଟେନ ଅମରଜିତ ସିଂଧୱା ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

automobile SALE Hyundai i20, Indica, Elentra 2005, Bolero-2011, Bolero-2018. Contact: 8 2 4 9 4 5 9 7 4 2, 7381091234. D-69175

Ready to move housing project Simplex, flat available at Smartcity, Bhubaneswar (Nationalised Bank loan facilities). 9437677099. D-69165

Real estate SALE Vastu based residential land/ duplex for sale in Bhubaneswar periphery reserved for NRIS, Ministers, MLAs, MPs. Contact: 9 4 3 9 2 3 8 6 4 2, (9439238642) No Broker. D-69784

Plot sale near AIIMS Hospital, Bhubaneswar with 30' road, 9439206202. D-69174

3BHK Duplex booking open Paniora near Chhatabar. Price 49lakhs in front of Mahavir College. M: 7681000111. D-18383

Plot sale near AIIMS Hospital, Bhubaneswar with 30' road, 9439206202. D-69174

PURCHASE ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପୂର୍ବଭିମ୍ବୁଖୀ ପୁର/ ଭୁବେନ୍ଦ୍ର, ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ପିଚୁରାଗ୍ରା କଡ଼ରେ ବାଷ୍ପକରି ଆବଶ୍ୟକ। ମାଲିକ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 6370446556. ଦଲାଲ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତୋକନ। D-69763

to-let Two tile flooring room with attached toilet and Modular Kitchen at Madhusudan Nagar near Red Cross building Sachibalaya Marg, Bhubaneswar for family only. Contact: 9861023510. D-691925

healthcare Newly open SPA centre smart therapist full body massage: 7205187702. D-59963

Refresh your mind and soul with best therapy at Orchid Salon/ Spa, 9937287222. D-69550

Newly open full body massage SPA in Bhubaneswar. Contact: 7205058838. D-69758

Newly open SPA centre smart therapist full body massage: 7846814019. D-59962

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit & declare that in the ICSE & CBSE Board Examination Certificate and Mark Sheet, the name of father of Kajal Agarwal has been wrongly reflected as Sujit Agarwal instead of Sujit Kumar Agarwal, such mistake is inadvertent and the correct name of father of Kajal Agarwal is Sujit Kumar Agarwal. D-18411

LEGAL NOTICE ମୁଁ ସଖୀ ବୈଶାଖ, ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ୱର୍ଗତ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ବୈଶାଖ, ଗ୍ରା-ଭାପୁର ସାମିଲ ପ୍ରଧାନପାଟଣା ହାଲ, ସା- ଝିଣ୍ଡିଶାସନ, ଥା-ବାଲିପାଟଣା, ଜି- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, Court of "Zyotsna Ranny Patra" OAS. Exe. Magistrate, BBSRକଠାରେ ସତ୍ୟପାଠ କରିଅଛି କି, ଜି- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଥା-ବାଲିପାଟଣା, ମୌଜା- ଭାପୁର, ଖାତା-୭୭୫/୧୭୨ ଏଠାରେ ୦୭ମାସ ୨୯ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମୋର ଭରଣପୋଷଣ ଓ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ କାରଣରୁ ଏହାକୁ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଅଛି କି ଏହାପରେ ମୁଁ ସରକାରକଠାରେ ଅନ୍ୟ ପୁର ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିବି ନାହିଁ। ଏଣୁ ଏହା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଗୋଚରାର୍ଥେ ଜଣାଇଲି। D-59962

Swarna SPA newly open positively health benefits with expert therapist. 7873794731. D-69756

Newly open SPA centre smart therapist full body massage: 7205187702. D-59963

Refresh your mind and soul with best therapy at Orchid Salon/ Spa, 9937287222. D-69550

Newly open full body massage SPA in Bhubaneswar. Contact: 7205058838. D-69758

Newly open SPA centre smart therapist full body massage: 7846814019. D-59962

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit & declare that in the ICSE & CBSE Board Examination Certificate and Mark Sheet, the name of father of Kajal Agarwal has been wrongly reflected as Sujit Agarwal instead of Sujit Kumar Agarwal, such mistake is inadvertent and the correct name of father of Kajal Agarwal is Sujit Kumar Agarwal. D-18411

to-let Newly open SPA centre smart therapist full body massage: 7205187702. D-59963

Refresh your mind and soul with best therapy at Orchid Salon/ Spa, 9937287222. D-69550

Newly open full body massage SPA in Bhubaneswar. Contact: 7205058838. D-69758

Newly open SPA centre smart therapist full body massage: 7846814019. D-59962

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit & declare that in the ICSE & CBSE Board Examination Certificate and Mark Sheet, the name of father of Kajal Agarwal has been wrongly reflected as Sujit Agarwal instead of Sujit Kumar Agarwal, such mistake is inadvertent and the correct name of father of Kajal Agarwal is Sujit Kumar Agarwal. D-18411

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କ୍ୟାଟିବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକ୍ରମରେ ଶାସନ, କାହୁଣ୍ଡା, ରଞ୍ଜାମ

ମେଷ ପାପଗ୍ରହ ଦୃଷ୍ଟି ଚନ୍ଦ୍ରଭାବ ଯୋଗୁଁ ଅସୁସ୍ଥ ପାରିବେଶିକ କୁପ୍ରଭାବ, ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଦିଗ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ହେବ ନାହିଁ। ଅବଶ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ସକାଳୁଆ। ଯାତ୍ରା କେତେକାଂଶରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଦାୟକ ହେବ। ପାରିବାରିକ, ପରିବହନ, ସାଧାରଣ ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ବୁଦ୍ଧି ଲାଗି ରହିବ।

ବୃଷ ନୀଚାହୋଷା ରାଶ୍ୟାଧିପ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷ ଭଲ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତର ସମସ୍ୟା ରହିବ ନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ଅଭାବ ଓ ଅନଚଳନୁ ଦୂରଭବନାରେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବାକୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇପାରେ। ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରା ଓ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ସଭା ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପାଦିତ ହେବେ।

ମିଥୁନ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ମଧ୍ୟରେ କାମ ଅଟକି ଯିବା ସଙ୍ଗକୁ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ୟାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି। ଶନିକ ଦଶମସ୍କନ୍ଧ ପ୍ରଭାବରୁ ପିଲାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ଅନୁରାଗ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ସହକର୍ମୀଙ୍କ ବାକି ରହିଥିବା ଟଙ୍କା ପଇସାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଅନ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ।

କର୍କଟ ସ୍ୱଗୃହୀ ବକ୍ରୀ ମଙ୍ଗଳ କର୍ମରୁ ଯୋଗୁଁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭର ଯୋଗାଣ ପାଇବେ। ବିଗତ ଦିନ ମାନଙ୍କରୁ ରହିଯାଇଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକ ସହଜ ଓ ସୁସ୍ଥିତିରେ ହେବ। ପାରିବାରିକ, ନିର୍ମାଣ ଓ ଯାତ୍ରାକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ବିଶେଷ ଉନ୍ନତି ଘଟିବାରୁ ସାମାଜିକ ଆଖିପ୍ରତି ଲାଭ କରିବେ।

ସିଂହ ପାପଗ୍ରହ ମଧ୍ୟରୁ ବକ୍ରକ ଯୋଗୁଁ ଅସୁସ୍ଥତା କଥାପାଖାନ୍ତୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ସମସ୍ୟା ଲାଭରେ ଛତିହୋଇ ମାନସିକ ସ୍ଥିରତା ହରାଇବେ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିରତା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାମଗୁଡ଼ିକ ସୁସ୍ଥିତିରେ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତରେ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନରୂପ ନେଇପାରେ।

କନ୍ୟା ଶନି ଦୃଷ୍ଟି ରୁପ ହେତୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବିଳମ୍ବ ହେବାକୁ ଅନୁକୂଳ ପାଆନ୍ତି କରି ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ବନ୍ଧୁମାନେ ସହଯୋଗ କରିବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବେ କିନ୍ତୁ ଯାହା କାମକୁ ଆସିବନାହିଁ। ନିଜର ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ତିକ୍ତା ବଢ଼ିପାରେ। ସଭାସମିତି, ମନୋରଞ୍ଜନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରନ୍ତି।

ତୁଳା କର୍ମାଧିପ ନିଜ ଭାବକୁ ଅସୁସ୍ଥତା ଯୋଗୁଁ କାମରେ ସଫଳତା ପାଇବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ। ଆପଣ ଏପରି କି ଆଜି ନିଜ ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଯାତନାହୀନ ଚାଳନାରେ ସତକର୍ତ୍ତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ, ଅନ୍ୟଥା କୌଣସି ଅପ୍ରୀତିକର ପରିସ୍ଥିତିର ସାମନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ବିଛା ରାଶିରେ ମୁଖ୍ୟ ନ ଥିବା ଗ୍ରହ ଥିବାରୁ ସାଧାରଣତଃ ସହକାରେ କାମ କରିବା ଭଲ ହେବ, ଅନ୍ୟଥା କେତେକ ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲକୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବିଶ୍ୱାସୀଳ ହୋଇପାରେ। କୌଣସି ମିଥ୍ୟା ଗୁଣ୍ଡ ମାନସିକ ସ୍ଥିତିକୁ ବୋହାଇଲ ଦେଇପାରେ। ଶତ୍ରୁତା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ଅସମ୍ପାଦିତ ହୋଇପାରନ୍ତି।

ଧନୁ କୌଣସି ଅଭାବ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ମନଟା ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଭଲ ଲାଗିବ ନାହିଁ। ଚନ୍ଦ୍ରଭାବ ଶନିକ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଥିବାରୁ ପାରିବାରିକ ଜଞ୍ଜାଳ ବୃଦ୍ଧି ମନସ୍ତାପ ଦୃଷ୍ଟି କରିବ। ଦେହ ଭଲ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକ ପେଟ ଓ ପୁଣ୍ଡର ରୋଗରେ କଷ୍ଟ ପାଇବେ। ନିର୍ମାଣ ଓ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ।

ମକର ପାପଗ୍ରହ ମଧ୍ୟରୁ ଗୁରୁ ହେତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସାମାନ୍ୟ ତିକ୍ତତା ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ପରୋକ୍ଷକ୍ରମେ କାରଣରୁ କାମ ହାସଲ କରିବାରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେବ। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ତମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ପତଙ୍ଗଣା କେହି ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଉଠାଇ ପାରନ୍ତି।

କୁମ୍ଭ ଶୁକ୍ର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଚନ୍ଦ୍ର ହେତୁ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁକ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ହଠାତ୍ ଆକମ୍ପିତ ଦୂର ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଦୀର୍ଘପଥ ଭ୍ରମଣ ହେତୁକ କ୍ୱାନ୍ତି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ। ଆଜିର ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ପାଇଁ ହେବ ନାହିଁ। ପିଲାଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସୀଳତା ଆଚରଣରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେବେ, କିନ୍ତୁ କିଛି ଲାଭ ହେବନି।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେବା କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ଦ ବଢ଼ିଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଭୋଗବିକାସରେ ବାଧାବିଧି ଘଟିପାରେ।

ମୀନ ରୁପ ରାଶିଠାରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ହେତୁ ପରିବାରରେ

୩ ବର୍ଷରେ ବସ୍ତି ହେବ ଆଦର୍ଶ କଲୋନି

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବ୍ୟୁରୋ)/
ବାଲେଶ୍ୱର ଅପିଏ, ୨୮.୯



ବାଲେଶ୍ୱର ସହରସ୍ଥିତ ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମୃତିଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

- ବିକାଶ ଉପରେ ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କର ଅଧିକାର ରହିଛି: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
- ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୁମ୍ପି ଅଧିକାର ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ଆବେଦନର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଆସନ୍ତା ୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ସବୁ ବସ୍ତି ଆଦର୍ଶ କଲୋନିରେ ପରିଣତ ହେବ। ସୋମବାର ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ପଞ୍ଚାବେଳାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ସହରରେ ବିକାଶଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କୋଭିଡ୍ ଲଢେଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବସ୍ତିର ଗତିର ଲୋକମାନେ ଆଗରେ ରହି କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ବସ୍ତିରେ ବିକ୍ଳୁ, ପିଇବା ପାଣି, ରାସ୍ତା, ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିର ବିକାଶ କରି ବସ୍ତି ଲୋକମାନଙ୍କ ଜୀବନଧାରଣା ମାନରେ ଉନ୍ନତ ଅଣାଯିବା ସହିତ ଜୀବିକା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ପାଳନ ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ

କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାଲେଶ୍ୱରର ୪୧ ବସ୍ତିର ୨୦୪୪ ଲକ୍ଷରୁ ଏବଂ ସାରା ରାଜ୍ୟର ୧,୦୪,୦୦୦ ବସ୍ତି ଲୋକଙ୍କୁ ବସ୍ତିରେ ବିକ୍ଳୁ, ପିଇବା ପାଣି, ରାସ୍ତା, ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିର ବିକାଶ କରି ବସ୍ତି ଲୋକମାନଙ୍କ ଜୀବନଧାରଣା ମାନରେ ଉନ୍ନତ ଅଣାଯିବା ସହିତ ଜୀବିକା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ପାଳନ ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ

ଉପକୃତ ହେବେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୧୧୨ ବସ୍ତିକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର 'ପରିଚୟ' ର ଲୋକାପଣ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଏଓପି ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟ୍ ଉନ୍ନତୀକରଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୧ ପୌରାଞ୍ଚଳର ୧୭୧୮ ବସ୍ତିର ସାତେ ୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଏଲଇସି ଦ୍ୱାରା

ସ୍ୱାକ୍ଷର କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ପନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦାବିର ଉପରେ ବାଲେଶ୍ୱରର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ସହରର ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ସହିତ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ ଯୋଜନା ଓ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇସାରିଛି। ବସ୍ତି ଜନସାଧାରଣ ସମାନ ସୁବିଧା ଓ ଅଧିକାର ପାଇପାରିବେ। ଗୃହ ଓ

ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଡି.ମାଥୁଆଧରନ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଜାଗାମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଂଗ୍ରାମଜିତ ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଅଶୋକ କୁମାର ମାମା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ(୫-ଟି) ଭି. କେ. ପାଣିଆନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

'ଦୀକ୍ଷା'ରେ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରଶଂସା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୯(ବ୍ୟୁରୋ)

କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଚିବଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା

ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଅନିତା କରୁଆଲ୍ ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଭିଡିଓକନ୍ଫରେନ୍ସରେ ସେ ସବୁ ରାଜ୍ୟର ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଓ ବିଦ୍ୟାଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ 'ଦୀକ୍ଷା'ରେ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। 'ବିଦ୍ୟାଦାନ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କଠାରୁ 'ଇ' ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡିଓ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ୧୫୫୩ ଶିକ୍ଷକ ଅଂଗଗ୍ରହଣ କରି ନିଜସ୍ୱ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡିଓ ବିଦ୍ୟାଦାନ ପୋର୍ଟାଲରେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ସମୀକ୍ଷା ପରେ ୧୦୦୭ଟି ଭିଡିଓ ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇ ଦୀକ୍ଷାରେ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୃତ ଦୀକ୍ଷାରେ ଶତପ୍ରତିଶତ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ କ୍ଷୁଦ୍ର କୋଡ୍ ସହିତ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାବେଳେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡିଓ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି। ଦୂରଦର୍ଶନ ଓ ରେଡିଓରେ ପ୍ରସାରିତ ଭିଡିଓ ଓ ଅତି ଶିକ୍ଷଣୀୟ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଦୀକ୍ଷାରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ସଭେଇଁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୪,୦୧୪ ଆକ୍ରମ କରୋନାକୁ ସୁରୁ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧,୭୭,୫୮୫ ଛୁଇଁଛି।

ବିନିଯୋଗ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାମିତ୍ର ୨୦୨୦ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନରଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ସହ ରାଜ୍ୟ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଠିତ ହୋଇଥିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସଚିବ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୫ ସୁଦ୍ଧା ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାମିତ୍ର ପ୍ରଶଂସା ଉପରେ ମତାମତ ଦେବା ପାଇଁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଦୀକ୍ଷା ଆପ୍ତ ମାଧ୍ୟମରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରୁ 'ନିଷ୍ଠା' ତାଲିକା ନେବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ ଅଂଗଗ୍ରହଣ କରି ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଆଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷୁଦ୍ର କୋଡ୍ ସହିତ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାବେଳେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡିଓ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି। ଦୂରଦର୍ଶନ ଓ ରେଡିଓରେ ପ୍ରସାରିତ ଭିଡିଓ ଓ ଅତି ଶିକ୍ଷଣୀୟ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଦୀକ୍ଷାରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ସଭେଇଁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୪,୦୧୪ ଆକ୍ରମ କରୋନାକୁ ସୁରୁ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧,୭୭,୫୮୫ ଛୁଇଁଛି।

କମ୍ପୁଟି ସଂକ୍ରମଣ, ବଜୁଛି ମୃତ୍ୟୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୯(ବ୍ୟୁରୋ): ଗତ ଦୁଇଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟରେ ସଂକ୍ରମଣ ତଳକୁ ଖସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଘାତକ ହେବାରେ ଲାଗିଛି କରୋନା। ୨୪ଘଣ୍ଟାରେ ଆଉ ୧୬ ଜୀବନ ଯିବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୮୩୫୪ ହେଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୮୩୫୪ ହେଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୮୩୫୪ ହେଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୮୩୫୪ ହେଇଛି।

ଗଞ୍ଜାମ, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜଣେ ଲେଖାଏ ରହିଛନ୍ତି। କରୋନାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ୮୧୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଗଞ୍ଜାମରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୧୯ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଏହା ତଳକୁ ଥିବା ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ୧୨୮, କଟକ ୬୬, ପୁରୀ ୫୨, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୩୯, ରାୟଗଡ଼ା ୩୭, ବାଲେଶ୍ୱର ୨୪, ଗଜପତି ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ୨୩ ଲେଖାଏ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମ୍ବଲପୁର ଓ କନ୍ଧମାଳରେ ୨୨

ଲେଖାଏ, ନୟାଗଡ଼ ୨୦, ବରଗଡ଼ ଓ ଭଦ୍ରକରେ ୧୨ ଲେଖାଏ, ମାଲକାନଗିରି ୧୧, ଯାଜପୁର, କୋରାପୁଟ ଓ କେନ୍ଦୁଝରରେ ୧୦ ଲେଖାଏ ମରିଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ତଥ୍ୟକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୩,୨୩୫ ପଞ୍ଜିଟ୍ ରିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧,୯୧୫ଜଣଙ୍କୁ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ ସେକ୍ସରୁ ଠାବ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୧,୩୨୦ଜଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ସର୍ବାଧିକ ୫୦୬ଜଣ ଥିବାବେଳେ କଟକ ୩୧୮, ଅନୁଗୋଳ ୧୭୯, ବରଗଡ଼ ୧୩୭,

ନବରଙ୍ଗପୁର ୧୨୪, ସମ୍ବଲପୁର ୧୨୦, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୧୧୮, ନୂଆପଡ଼ା ୧୦୬, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୧୦୩, ବରଗଡ଼, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ରାୟଗଡ଼ାକୁ ୧୦୧ଜଣ ଲେଖାଏ ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ୧୦୦ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ଶହେ ତଳକୁ ରହିଥିବାବେଳେ ସେକ୍ସରୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଆଉ ୧୨ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୨,୧୨,୬୦୯ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୪,୦୧୪ ଆକ୍ରମ କରୋନାକୁ ସୁରୁ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧,୭୭,୫୮୫ ଛୁଇଁଛି।

ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଦିବସ ବିଶେଷ

ସୁସ୍ଥ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ପାଇଁ...

ଆଜିର ସମୟରେ ତିକ୍ତାଜନକ ହେଉଛି ହୃଦ୍‌ରୋଗ। ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ସଂଗଠନର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ପାଖାପାଖି ୧କୋଟି ୬୦ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କର ଆସ୍ତାବିକ ହୃଦ୍‌ରୋଗରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି; ଯାହାର ବଡ଼ କାରଣ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମର ଅଭାବ, ଧୂମ ଓ ନିଶା ସେବନ, ମାନସିକ ଚାପ, ଖାଦ୍ୟପେୟ ଓ ବିଶ୍ରାମର ଅନିୟମିତତା। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ମୁବଦର୍ତ୍ତ ହୃଦ୍‌ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଅନ୍ତତଃ ପକ୍ଷେ ମାସକୁ ଥରେ ଉପବାସ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଆଖିକା ହ୍ରାସ ପାଏ। ଅଲିଭ୍ ତେଲ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡଜନିତ ସମସ୍ୟା ହ୍ରାସ କରିପାରେ। ହଳଦିଆ ଥିବା କୁର୍ମିନ ନାମକ ଔଷଧୀୟ ପଦାର୍ଥ ହୃଦ୍‌ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରିଥାଏ। ବର୍ଷକୁ ଅନ୍ତତଃ ଦୁଇଥର ରକ୍ତଦାନ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ରୋଗର ଆଖିକାକୁ କମ୍ କରିହେବ। ଚାପପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ବଳିତ ଜୀବନଶୈଳୀ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ। ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଦୈନିକ ଅତି କମ୍‌ରେ ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟାୟାମ କରନ୍ତୁ। ହୃଦ୍‌ରୋଗ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚନ ବୃଦ୍ଧି ବା



ଖାଦ୍ୟ ସୁସ୍ଥ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଉପଯୋଗୀ। ତୁଳ ପ୍ରାତଃପୂର୍ଣ୍ଣା ଖୁବ୍ ଉପଯୋଗୀ। ଖିନି ଛିଡ଼ି ଠିକ୍ ଅଛି ନା ନାହିଁ ତାହା ନିଜେ ଜାଣିପାରିବେ। ଉପାହରଣ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଚାଲିବା ବେଳେ ଯଦି କୌଣସି ବାନ୍ଧ୍ୟକୁ ଆରାମରେ କହିପାରୁଛନ୍ତି, ତା'ହେଲେ ଜାଣନ୍ତୁ ଗତି ଧିମା ଅଛି। ଅଧା ବାନ୍ଧ୍ୟ ଠିକ୍‌ରେ କହିପାରୁ ନ ଥିଲେ ଜାଣନ୍ତୁ ଅଧିକ ଅଛି। ଯଦି ବାନ୍ଧ୍ୟଟି କଣ୍ଠରେ କହିପାରୁଛନ୍ତି ତା'ହେଲେ ବୁଝି ନିଅନ୍ତୁ ଗତି ଠିକ୍ ଅଛି। ଯଦି ୫୧ ଛୁଇଁଲେ ଖାଦ୍ୟରେ ସ୍ୱାଚ୍ଛା, ସବୁଜ ପନିପତରିବା ଓ ଫଳକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଅନ୍ତୁ। ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ କରି ଦିନରେ ୬ଥର ଖାଇବା ଦରକାର। ୫୧ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସର ଲୋକମାନେ କଠୋର ବ୍ୟାୟାମ ଓ ଅଧିକ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ଦିନରେ ୪୫ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗାଲୁ। ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଜୀବନ ଶୈଳୀ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ହୃଦ୍‌ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରିବ ଏ ବିଶ୍ୱାସ ରଖନ୍ତୁ।

ଏ ବର୍ଷର ବାର୍ତ୍ତା

ଏମିତି ବିଶ୍ୱରେ ହୃଦ୍‌ଜନିତ ସମସ୍ୟା ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା। ଏ ନେଇ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯କୁ 'ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଦିବସ' (ୱାର୍ଲ୍ଡ୍ ହାର୍ଟ ଡେ) ଭାବରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ତେବେ ସବୁବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ଚଳିତ ବର୍ଷର ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନ। ଏବେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ତିକ୍ତାରେ ପକାଇ ଦେଇଛି କରୋନା ମହାମାରୀ। ଏହା ଆଗକୁ କେଉଁ ରୂପ ନେବ ତାହା କ୍ଷୁଦ୍ର ଜଣାନାହିଁ। ବିଶେଷ ଭାବେ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ କରୋନା ଭାଇରସ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହେଲେ ଏମାନଙ୍କ ବଞ୍ଚିବା ହାର କମ୍ ରହୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ମଧୁମେହ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ, ଧୂମପାନ, ମେଦବହୁଳତା ହୃଦ୍‌ରୋଗର କାରଣ ବୋଲି ଚିକିତ୍ସକ କୁହନ୍ତି। ତେଣୁ ଏବେଠାରୁ ଆମେ ଆମ ହାର୍ଟର ଯତ୍ନ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଚଳିତବର୍ଷ ଏହି ଦିବସର ଥିମ ରହିଛି 'ହୃଦ୍‌ଲଭ୍ ହାର୍ଟ ରୁ ବିବ୍ ହାର୍ଟ ଆଗାଏ'। ଅର୍ଥାତ୍ ଆମେ ଆମ ହାର୍ଟକୁ ଏପରି ଭଲ ପାଇବା ଆଉ ଯତ୍ନ ନେବା ଯେପରି ହାର୍ଟ ଆମାଙ୍ଗୁ ଆମେ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବା। କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଖାଲିତ ହାର୍ଟ ଫେଡେରେଶନ କହିଛି ସକାରାତ୍ମକ ଚିକ୍ଷାଧାରା ଆପଣଙ୍କ ହାର୍ଟକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିପାରିବ।



ହାତ ପାଆନ୍ତାରେ ଉପାୟ

ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ବା ହାର୍ଟକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବାର ଏକ ସରଳ ତଥା ସୁସହଜ ଉପାୟ ରହିଛି। ତାହା ପୁଣି ହାତ ପାଆନ୍ତାରେ। ସେହି ଉପାୟଟି କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ହସିବା। ଅର୍ଥାତ୍, ହସିବା ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ ବୋଲି ଯୁକ୍ତିତର୍କିତ ଅଟେ। କାଲିଫର୍ନିଆର ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଏକ ସଭେଇଁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ହସିବା ଏକ ଭଲ ବ୍ୟାୟାମ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅନେକାଂଶରେ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ।

ତେବେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଉପରେ କିପରି ପଡ଼ୁଛି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଉକ୍ତ ଯୁକ୍ତିତର୍କିତ ପକ୍ଷରୁ 'ହସ ଏବଂ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ' ଶୀର୍ଷକ ବିଷୟକୁ ନେଇ ଏକ ସଭେଇଁ କରାଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁଠାରେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ସୁସ୍ଥ ଲୋକ କିମ୍ବା ସୁସ୍ଥ ମାତ୍ର ହୋଇ ଭିତରେ ରହୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କର ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ପୁଣି ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଉପରେ କାମ କରୁଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହିସାବରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

WORLD HEART DAY
CARE HOSPITALS

COMMITTED TO YOUR HEART
True to our 'PATIENT FIRST' motto, our Cardiology team has saved 1000+ lives during the lockdown.

Plot No. 324, Prachi Enclave, Chandrasekharpur Bhubaneswar - 751 016 Odisha
0674-6165656

ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ ନିଜକୁ ଦେଇ ପାରିବେ ସୁରକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର: ବର୍ତ୍ତମାନର କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ ପାଠିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଚିକିତ୍ସାରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ବିଳମ୍ବ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଦିବସ ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହସ୍ପିଟାଲର ବରିଷ୍ଠ କର୍ଦ୍ଦସଲୋକାଳ ତା. ପ୍ରମୋଦ ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ, ଡା. ଚିନ୍ମିତ୍ର ଜେନାଙ୍କ ସମେତ ଅଗ୍ରଣୀ କାର୍ଡିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି।



ମୁଖ୍ୟ ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ତ୍ରିପାଠୀ: "ଅପରପକ୍ଷରେ ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଏବେ ହସ୍ପିଟାଲଗୁଡ଼ିକରେ ଜଟିଳ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଆକ୍ରମଣଗାଳ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ତେବେ ଏହା ଏକ ଭଲ ଚିହ୍ନ ନୁହେଁ। ମେଡିକାଲ ସମସ୍ୟା ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଚିକିତ୍ସା ଦରକାର। ଏସମ୍ପର୍କରେ ଡା. ଜେନା, କୁହନ୍ତି "କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଦିନଠାରୁ ହୃଦ୍ ଓ ଚର୍ଦ୍ଦସକ୍ଷମତା ରୋଗରେ ପାଠିତ ପ୍ରାୟ ଅଧା ରୋଗୀ ମେଡିକାଲ ଚିକିତ୍ସା ପାଇବାକୁ କଷ୍ଟକର ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେଉଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଯେଉଁ ଘରେ ରହି ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡ଼ୁଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ତିକ୍ତାତ କାରଣ ହେଉଛି ଗମ୍ଭୀର ହୃଦ୍‌ ସମସ୍ୟା ସତ୍ତ୍ୱେ ରୋଗୀମାନେ ଚିକିତ୍ସାରେ ବିଳମ୍ବ କରୁଛନ୍ତି ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆହୁରି ବିଗଢ଼ି ଦେଉଛି।"

ହୃଦ୍‌ରୋଗରେ ପାଠିତ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଭାବେ ନିଜର ଅଧିକ ଯତ୍ନ ନେବା ଦରକାର। ଏଥିସହ "ବ୍ୟାୟାମ କରିବା, ଯୋଗାଭାସ, ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ, ନିଦ୍ରା, ଔଷଧ ନିୟମିତ ଖାଦ୍ୟ, ମାଝ ପିଇବା, ସାମାଜିକତା ବ୍ୟବହାର କରିବା, ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ ମାନି ରହିବା ଏବଂ ସକାରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ରୋଗୀମାନେ ନିଜକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ସହ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣରୁ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ ବୋଲି କୁହନ୍ତି

ପାଠିତ ପ୍ରାୟ ଅଧା ରୋଗୀ ମେଡିକାଲ ଚିକିତ୍ସା ପାଇବାକୁ କଷ୍ଟକର ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେଉଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଯେଉଁ ଘରେ ରହି ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡ଼ୁଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ତିକ୍ତାତ କାରଣ ହେଉଛି ଗମ୍ଭୀର ହୃଦ୍‌ ସମସ୍ୟା ସତ୍ତ୍ୱେ ରୋଗୀମାନେ ଚିକିତ୍ସାରେ ବିଳମ୍ବ କରୁଛନ୍ତି ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆହୁରି ବିଗଢ଼ି ଦେଉଛି।"

Heart Disease Let's Defeat, Keep A Healthy Heart Beat

WORLD HEART DAY
SEPTEMBER 29

ଆଇ.ଏମ୍.ଏସ୍.ଏସ୍.ଆର୍.ଏମ୍. ସମ୍ପ୍ର. ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ
ଚିକିତ୍ସା ନଗର
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୩, ଓଡ଼ିଶା
ଫୋନ୍: +୯୧-୦୬୭୪ ୨୩୮୬୨୮୧
www.ims.ac.in

SUM ULTIMATE MEDICARE
TRANSFORMING LIVES
ଚିକିତ୍ସା ନଗର
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୩, ଓଡ଼ିଶା
ଫୋନ୍: +୯୧-୦୬୭୪ ୨୩୮୬୨୮୧
www.sumum.soahospitals.com

ସମ୍ପ୍ର. କୋଭିଡ୍ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ
ଚିକିତ୍ସା ନଗର
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୩, ଓଡ଼ିଶା
ଫୋନ୍: +୯୧-୮୨୭୦୫୧୧୨୨ / ୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗଜପତିରେ ୩୧

ପକିଟିଆ ଚିହ୍ନଟ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି,୨୮୮୯(ସ୍ଵ.ପ୍ର.) - ଗଜପତିରେ ଯୋମାବାର ୩୧କଣ କରୋନା ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନିଶ୍ଚୟ ମୋଟ ଆକ୍ରମଣ ସଂଖ୍ୟା ୩୫୭୩ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ଯୋମାବାରରେ ଅଣ୍ଡା

ବନ୍ଧନକୁ ବିରୋଧ

ବନ୍ଧନକୁ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ଯୋମାବାର ଅଣ୍ଡା ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ପାରଳା ୪ ଅନୁର୍ଦ୍ଧା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଯୋମାବାରରେ ଅଣ୍ଡା ବନ୍ଧନ କରିବାକୁ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ନୂଆପଡ଼ା ଫାକ୍ତି ଲାଳାକାରେ

ବୁଦ୍ଧି ପାଉଛି ଚୋରି

ଚିକିତ୍ସା ଚଳୁଛି ବୁଦ୍ଧି ଚୋରୀ, ନୂଆପଡ଼ା ଫାକ୍ତି ଲାଳାକାରେ ଗତ କିଛି ଦିନର ନିରବତା ପରେ ବୁଦ୍ଧି ଚୋରୀ ହୋଇଛି। ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରୁ ବୁଦ୍ଧି ଚୋରୀଙ୍କୁ ଆଣି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

୧୨ ଫୁଟର

ଅଜଗର ଉଦ୍ଧାର

ବୁଢ଼ା, ୨୮୮୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ବୁଢ଼ା ଆନା ବାଳିପଦର ଗ୍ରାମର ନଳୁଳ କଲୋନାରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଅଗଣାରୁ ଯୋମାବାର ଏକ ୧୨ ଫୁଟର ଅଜଗର ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

୧୦୨ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତି

କାଶୀନଗର, ୨୮୮୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- କାଶୀନଗର ବ୍ଲକ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

୩ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ଚେର୍ ପାଇଁ ଯୋଜିତ ପୋଲିସ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୯- ଗତ ୧୦ ତାରିଖ ବିଳାସିତ ରାତିରେ ଗୋଲନ୍ଦରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗ୍ରାମବିକାଶ ନିକଟ ରାସ୍ତା କଡ଼କୁ ପୋଲିସ ଏକ ବସ୍ତ୍ର ମୃତଦେହ ଲବ୍ଧ କରିଥିଲା।

ଭରତ ସିଂ ଜାତୀୟ ନିଷ୍ଠିତ କର୍ମନିୟୁକ୍ତି ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ ଦାବି



ଅଖିଳ ଭାରତ ମୁକ୍ତ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ଭରତ ସିଂ ଜାତୀୟ ନିଷ୍ଠିତ କର୍ମନିୟୁକ୍ତି ଆଇନ (ବେନେଡ଼ା) ପ୍ରଣୟନ କରିବାକୁ ଶହାଦ୍ ଭରତ ସିଂ ୧୯୪୫ କଠକ୍ତା ଅବସରରେ ଅଧିକ ଭାରତ ମୁକ୍ତ ସଂଘ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ଦାବି କରିଛି।

ଚିକିତ୍ସା ବୁଦ୍ଧିକୁ ମରୁଡ଼ି ଘୋଷଣା ଦାବି

ଚିକିତ୍ସା ବୁଦ୍ଧି ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ପୋଲିସରୁ ପ୍ରଶ୍ନରୁ ବିକ୍ଷୋଭ ଦର୍ଶାଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା, ବନ୍ଧନ କରିବା ଆଦି ଦେଖାଗଲା।

ପ୍ଲାଜ୍ଫା ଦାନ କଲେ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ଶିକ୍ଷକ

ଛତ୍ରପୁର, ୨୮୮୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମ୍ବିକେସିବି ପ୍ଲାଜ୍ଫା ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା କରୋନାକୁ ସୁସ୍ଥ କରିବା ପାଇଁ ୩୮୦ ଜଣ ପ୍ଲାଜ୍ଫା ଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦରେ ବିକ୍ଷୋଭ



ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ରାଲିରେ ଯାଉଛନ୍ତି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦରେ କଞ୍ଚାମାଟି ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଯୋମାବାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ପୋଷ୍ୟ ଅଇଥାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ନବଜାତକ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୯- ପୋଲିସରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦରେ ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ବିଜେଡିରେ ମିଶିଲେ ୩୧ ଭାଜପା କର୍ମୀ

ପୋଲିସରୁ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ତାଙ୍କର ପରିଚାଳନା ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପରିବର୍ତ୍ତନରୁ ରବିବାର ବିଜେଡିରୁ ମିଶିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମର ୩୧ ଭାଜପା କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ମିଶିଲେ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶୁଳ୍କ ବୃଦ୍ଧି ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବି



ଏସ୍ମୁସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଆର୍ଡିବିଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଗରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ଏସ୍ମୁସିଆଇ କହିଛି, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶୁଳ୍କ ବୃଦ୍ଧି ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ସହ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦରେ କଞ୍ଚାମାଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଗରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ଚିକିତ୍ସା ଅନୁହେଲା ପ୍ରତିବାଦରେ ରାସ୍ତାରୋକ

ଖୁରୁପଡ଼ା, ୨୮୮୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଖୁରୁପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଚିକିତ୍ସା ଅନୁହେଲା ପ୍ରତିବାଦରେ ରାସ୍ତାରୋକ କରାଯାଇଛି।

ରେଳଫେର ପ୍ରକୃତ ଅପରେଟିଂ କଣ୍ଠ ଦେଖାଯାଇଛି

ଖୁମ୍ବେରେ ଅନୁଲକ୍ଷ ସେଲ୍

ଆରବିଆଇ ଏମ୍ପିସି ବୈଠକ ସ୍ଥିତି

କମିଶନର ଆଠ ଅତିର କେନ୍ଦ୍ର... ରେଳଫେର ପ୍ରକୃତ ଅପରେଟିଂ କଣ୍ଠ ଦେଖାଯାଇଛି।



ଭୁଇଁ ଧରିଲେ ସିଏକ୍ସ ଶହେ ଟଙ୍କା ଆୟ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ୧୦୧ ଟଙ୍କା

ଏକଲ ହୋଇ ନ ଥାଇ ଚେପ୍ ରେଲଫେର ଅପରେଟିଂ ରେସିଡିଂ ୨୦୧୮ରେ ୧୦୧.୭୭ ରହିଥିଲା।

ଖୁମ୍ବେରେ ଅନୁଲକ୍ଷ ସେଲ୍... ଖୁମ୍ବେରେ ଅନୁଲକ୍ଷ ସେଲ୍ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।



ସାଧାରଣ ୪୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିହାତି... ଖୁମ୍ବେରେ ଅନୁଲକ୍ଷ ସେଲ୍ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଆରବିଆଇ ଏମ୍ପିସି ବୈଠକ ସ୍ଥିତି... ଆରବିଆଇ ଏମ୍ପିସି ବୈଠକ ସ୍ଥିତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଅନିଲକ୍ଷ ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବ ତାଲିକା ବ୍ୟାଙ୍କ

୪ରେ ମୋରାଟୋରିୟମ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି

ଲଣ୍ଡନ, ୨୮: ପ୍ରାୟ ୩ ଚାଲନା ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ରାଶି ଆଣି ଏହାକୁ ପଇଠ କରିବା ଲାଗି ଚିନ୍ତା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮: ରାଜ୍ୟ ମୋରାଟୋରିୟମ ସୂଚିତ ବଦଳିବା ଏବଂ ରାଜ୍ୟକୁ ଅଧିକ ମୁହାଁଣି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

SWAMI VIVEKANAND NATIONAL INSTITUTE OF REHABILITATION TRAINING AND RESEARCH (SVNIRTAR) E-TENDER NOTICE

FAKIR MOHAN UNIVERSITY Vyasa Vihar, Balasore - 756089, Odisha ADVERTISEMENT FOR THE POST OF RESEARCH ASSOCIATE

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE COLLECTOR, KANDHAMAL, PHULBANI NOTICE INVITING OBJECTION

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL) UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BARBIL "e" Procurement Notice

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER UPPER KOLAB HEAD WORKS DIVISION

ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. EXPRESSION OF INTEREST FOR EMPANELMENT OF ADVOCATE

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BALANGIR e-Procurement Notice

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BARBIL "e" Procurement Notice

ODISHA STATE MEDICAL CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking)

ZILLA SWASTHYA SAMITI, BALANGIR (Department of Health & FW, Govt. of Odisha) Advt. No. 3324

REQUEST FOR PROPOSAL FOR PROVIDING WASTE BINS TO DHH, SUNDARGARH Adv. No. 4077/CDM&PHO/SNG

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା (ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍) ବିଜ୍ଞାପନ

SHORT TENDER CALL NOTICE No. CAD-521:- Sealed tenders in prescribed format are invited by the Odisha State Medical Corporation Ltd. (OSMCL)

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଚାଷୀଙ୍କୁ ଦଳିଦେଲା ହାତୀ

ରାସୋଳ, ୨୮।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚୋରାନାଳ ଲିଲା ହିନ୍ଦୋଳ ରେଞ୍ଜ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଅଧୀନ ଦେବାପତା ଗ୍ରାମର ଭୋଳେଶ୍ୱର ଏବଂ ଯୁଧିଷ୍ଠିର ସାମଲ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ମୃତ୍ୟୁ ଦିଅନ୍ତି।

ରାଜଧାନୀରେ ପୁଣି ବ୍ୟାଙ୍କ ଡକାୟତି

ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠରେ ପୁଣିଏକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡକାୟତି ହୋଇଛି। ମହେଶ୍ୱର ଆନା ବରିମୁଖିୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଶାଖାକୁ ଜଣେ ଡକାୟତ ବନ୍ଧୁକ ମୁନରେ ୯ଲକ୍ଷ ୫୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଲୁଟିନେଇଛନ୍ତି।

ଗୁଲ୍ ଫାଇରୀ କଟି ଲୁଟିନେଲେ ସାତେ ୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା

ଗ୍ରାହକ ଥିବାବେଳେ ପିଅନ ବ୍ୟାଙ୍କର ଗ୍ରାମ୍ଭିକ ବନ୍ଧୁକ ଡକାୟତି ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ପୂର୍ବରୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡକାୟତି ଚଳେଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଡକାୟତି ଘଟି ନଥିଲା।

ଦୁଇ ହାତରେ ଦୁଇଟି ବନ୍ଧୁକ ଧରି ଭୟଭୀତ କରାଇଥିଲେ
ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଥିଲେ ଶାନ୍ତ କର୍ମଚାରୀ, ଜଣେ ଗ୍ରାହକ

ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଡକାୟତି

କରୋନାରେ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇ ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ଥାନା କର୍ମଚାରୀ ଆଇସୋଲେସନରେ ରହିଛନ୍ତି।

ବେଦାନ୍ତ କାରଖାନା ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ବୈଠକ ଘୁଆଯାଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୯(ସ୍ପେରୋ): ଖାରପୁରୁଡ଼ା ବେଦାନ୍ତ କାରଖାନା ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ସାଧାରଣ ବୈଠକ ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ୩୦ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି।

ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ବିଧାୟକଙ୍କ ଚିଠି

ତେଣୁ ଶତ୍ରଦାଉଁ ସମୟରେ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସଂଗୃହୀତ ପରିବେଶ ପ୍ରଭାବ ଆକଳନ (ଇଆଇଏ) ତାହାକୁ ଏନିଆଇଟି ଓ ଆଇଆଇଟି ଭଳି ଲଞ୍ଚିନିୟର ଶିକ୍ଷାମୁଖ୍ୟ ସଂଗଠନ କରିବେ।

ରାୟଗଡ଼ା ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭିଜିଲାନୁ ଯାତ୍ରା

ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ, ୨୮।୯: ଭଜା ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ ହେବାପରେ ରାୟଗଡ଼ା ପୌର ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗଦାନ ଭିଜିଲାନୁ ପକ୍ଷରୁ ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି।

କୃଷି ଆଇନକୁ କଂଗ୍ରେସର ବିରୋଧ



କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ରାଲି କରି ରାଜ୍ୟପାଳ ଭବନକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଭବନରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଯୋଗଦାନ ରୋପସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଛକକୁ ପଦଯାତ୍ରା କରି ରାଜଭବନ ଯାଇଥିଲେ।

ଭଡ଼ା ଘରୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଜିଏମ୍ଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ, ୨୮।୯: କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଚାଉଳ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭଗବାନପୁର ଗ୍ରାମର ପଦ୍ମଲାଳ କରଙ୍କ ଏକ ଭଡ଼ାଘରୁ ଯୋଗଦାନ କାରୀ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଜିଏମ୍ ଅଖଣ୍ଡ ରଣା (୩୦) ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି।

ବିରିଡ଼ି ବୁକ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଚାର କମିଟି ଘୋଷଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୯(ସ୍ପେରୋ): ବିରୋଧୀ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଚାର ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ଯୋଗଦାନ ବିରିଡ଼ି ବୁକ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ପ୍ରଚାର କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

ତିର୍ତ୍ତୋଳ ଉପନିର୍ବାଚନ

ବିରିଡ଼ି ବୁକ ଅଧକ୍ଷ ପଦ୍ମଲାଳ ଭୋଳ, ସରପଞ୍ଚ ଅଶୋକ କୁମାର ଜେନା, ଦାପକ ପଣ୍ଡାୟତ, ସମିତିସଭା ଗୋପବନ୍ଧୁ ସ୍ୱାଇଁ, ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ କୁମାର ସେଠୀ, ସରପଞ୍ଚ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଦାସ, ସରପଞ୍ଚ ତ୍ରିପୁରାଜୁରୀ ସାମନ୍ତରାୟ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଯୁଧିଷ୍ଠିର ଦେବେରା, ବିଶେର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଲ, ସରପଞ୍ଚ ତଥା ମହିଳା ସଭାସଭାପତି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଲତା ଭୋଳ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ପୋଲ ଡଳକୁ ଖସିଲା ଟ୍ରକ୍, ଡ୍ରାଇଭର ମୃତ

ନାକଟିଦେଉଳ, ୨୮।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ରେଡ଼ାଖୋଳ-ଦେବଗଡ଼ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥର ନାକଟିଦେଉଳଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୪କି.ମି. ଦୂର ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏକ ବୁଲାଇ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ଅଣଓସାରିଆ ପୋଲ ଉପରୁ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଡଳକୁ ଖସି ପଡିବାରେ ଗାଡ଼ି ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।



ପୋଲ ଡଳକୁ ଖସି ପଡିଥିବା ଟ୍ରକ୍।

ରାସ୍ତାରେ ଦନ୍ତା, ଭାଙ୍ଗିଲା ବାଇକ୍

ଖୁଣ୍ଟୁଣା, ୨୮।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଖୁଣ୍ଟୁଣା ରେଞ୍ଜ ଅଧୀନ କନ୍ଧକ-କପୁରସିଂ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ବରଦେଇ ଠାକୁରାଣୀ ପୀଠଙ୍କ ନିକଟରେ ଯୋଗଦାନ ଅପରାଧରେ ଏକ ଦନ୍ତା ହାତୀ ଉପାତ କରିବା ସହ ୨ଟି ବାଇକ୍ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛି।

୫ଟାରେ ବ୍ରାହ୍ମଣସମ୍ମତ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ମୁଦକ ଭକ୍ତ ରାସ୍ତା ଦେଇ ବାଇକରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ହଠାତ ଦନ୍ତା ଯାତ୍ରୀରେ ଆସିଥିବାରୁ ଛାଣିଆ ହୋଇ ସେ ବାଇକ୍ ଛାଡି ଦଉଡି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ନିଧୁପୁର ପରେଷ୍ଟର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦେବରା ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ କରୁଆଳି ବିଶ୍ୱନାଥ ପରିଡ଼ା ଘରୋଇଙ୍କୁ ଆସି ପୀଠ ଆଗରେ ବାଇକ୍ ରଖି ହାତୀ ଘରଢାଉବା ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ। ତେବେ ହଠାତ ହାତୀ ଆସି କରୁଆଳିଙ୍କ ବାଇକ୍ ଭାଙ୍ଗି ଶୁଣ୍ଠିରେ ଖଣ୍ଡେ ବାଟ ପିଙ୍ଗି ଦେଇ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟକୁ ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ।

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE • SAME PRICE
TARIFE For Single Day, For 7 Days, For 15 Days, For 30 days

ମନେ ପଡ଼ୁଛି
ଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ
ସ୍ୱର୍ଗତ ଶଶିଭୂଷଣ ମିଶ୍ର
ସ୍ୱର୍ଗତ ଚିନ୍ତାମଣି ଦାସ
ଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ଏକାଦଶାହ ତିଥିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

RIDHI FINANCE
AMBA Finance
G-TEL TOWER COMPANY
BIDIKA FINANCE
MICRO FINANCE LIMITED

